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Előfizetési árak helyben és vidéken :
Egy évre 12 K., félévre 6 K„ negyedévre 3 K. 

Egyes szám 12 fillér.
Megjelenik vasárnap és 

csütörtökön reggel.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

ÚJVIDÉK, PETŐFI-UTCA 47. SZÁM, ahova a lap szellemi
s anyagi részét illető közlemények küldendők.

Ifjúsági segito-egyesiilet 
alakítása.

Kevesen élnek már azon polgár­
társak közül, akik az újvidéki kir. kath. 
magyar főgimnázium létesítése körül 
buzgólkodtak s a felmerült nehézségek 
leküzdésében lankadatlan kitartással részt- 
vettek. Bende Imre akkori újvidéki apát 
plébános állott e mozgalom élén s kö­
réje csoportosultak e városnak akkoriban 
jóformán kizárólag német nyelvű polgá­
rai. Fölfogták, átérezték e magyar kö­
zépiskolának itt a délvidéken főleg ma­
gyarság szempontjából rendkívül fontos 
hivatottságát s azért leírhatatlan és álta­
lános volt a lelkesedés és öröm, midőn 
a kormánytól sikerült e középiskola fel­
állítását sok és nehéz utánjárás után 
kieszközölni.

Az 1873. év október havának 1-én 
nyílt meg a 4 osztályú gimnázium a 
jelenlegi apácaintézet épületében s 
évről-évre magasabb osztálylyal szapo­
rítva csendben, de biztosan és tudatosan 
felelt meg nemes feladatának: a magyar 
nemzeti műveltség terjesztésének és ápolásának.

Ha elismerés és dicséret illeti vá­
rosunk akkori vezérférfiait és polgársá­
gát, amiért e tanintézet létesítése körül 
lankadatlanul fáradoztak és küzdöttek, 
még nagyobb dicséret és elismeréssel 
kell hogy adózzunk nekik azért, hogy a 
magyar gimnázium iránti meleg érdek­
lődésük és rokonszenviik egy percig sem 
lohadt le, sőt tovább is a legnagyobb 
jóakarattal kisérték azt és iparkodtak 
annak léteiét biztosítani és fejlődését, 
megizmosodását előmozdítani.

S e tekintetben nem csekély rész 
jutott a gimnázium első évében már 
megalakított Segély-alapnak, mely áldo­
zatkész polgárok — Bende Imre, Hiersch 
Tivadar, Goriupp Ferenc, Grossinger 
János, Újvidéki Takarékpénztárral az 
élén — adományaiból mindjárt az első 
években 20—30 szegény tanulót köny­
vekkel segélyezve, 1874—ö. tanév végén 
177 ft. 70 kr. készpénzzel rendelkezett.

Nem lehet célunk ezúttal e Segély­
alapnak fokozatos emelkedését, üdvös és 
jótékony hatását részletezni, csak fény­
kép szögezzük le, hogy működése mind 
tágabb körre terjedt ki: tankönyveken 
kívül tandíj, ruha, tanulmányúd segély 
stb. is jutott az arra érdemes szegény- 
sorsú tanulóknak.

Ma már, az idők változtával, az 
egyre emelkedő nehéz megélhetés és 
drágaság mellett nemcsak terhesebb fel­
adat jutott c Segély-alap részéül, hanem 
pedagógiai és művelődési, szociális szem­

pontból is fontosabb, nehezebb cél elé­
rése. Ezért már utóbbi időben mozgalom 
indult ki a tanári karból a Segély-alap 
átszervezése iránt, mely mozgalom ered­
ménynyel is járt, amennyiben eddigelé 
már is 300-nál több tag iratkozott be a 
taggyűjtő iveken, a szükséges megala­
kulás idejéül pedig f. április o-e d. e. 
11 órája tűzetett ki az uj főgimnázium 
dísztermébe.

Hazánk jövője és sorsa a jövendő 
nemzedék kezeibe van letéve. Ennek 
szellemi és erkölcsi nevelését lehetővé 
tenni minél fokozottabb mérvben: haza­
fias, — nem: emberi kötelesség. E kö­
telesség mikénti teljesítésére elődeink — 
e város németajkú polgárai adták a leg­
szebb példát, e kötelesség teljesítése 
alul nem vonhatjuk ki magunkat ma­
gyarok, mert magyar ügyről van szó.

Hogy tulajdonkép mit céloz a ma­
gyar főgimnáziumnak ez az újabb ak­
ciója, a tanári kar következő fehivásából 
derül ki: 0

„Az Újvidéki kir. kath. magy. fő­
gimnázium tanári kara elhatározta, hogy 
az intézetben létező „Segélyalapot" a 
tanuló ifjúságot segítő egyesületté alakítja 
át. Az intézet rohamos fejlődése, a 
tanuló ifjúság számának folytonos növe­
kedése és a kedvezőtlen szociális viszo­
nyok egyre jobban előtérbe tolják az 
intézet szociális működését. A „Segély­
alap“ a maga régi (1874) szervezetével, 
szűk határaival erre nem elegendő. Si­
keresebb működést csak úgy remélhe­
tünk, ha az intézet barátai anyagi és 
erkölcsi támogatást nyújtanak. A nemes 
célt az alap szervezeti szabálya igy Írja 
körül: „Az alap célja: az Újvidéki kir. 
kath. magy. főgimnáziumban nyilvánosan 
járó, jó erkölcsi magaviseletü és szor­
galmas szegény tanulókat a szükség 
szerint taneszközzel, ruházattal, pénzzel, 
gyógyszerekkel, eshetőleg élelmezéssel 
segélyezni vallás és nemzetiségre való 
tekintet nélkül, akár helybeliek, akár 
vidékről valók s ha az alap állapota 
megengedi, tápintézet felállítása.

Ennek az utóbbinak, melyről annak 
idején mint végső célról álmodoztak s 
amit alig reméltek, im! megjött az ideje.
A magas tanügyi kormány az intézet uj 
palotájával fényes internátust épített 
nekünk, mely — sajnos — üresen áll. 
Ezt benépesíteni volna az egyesület 
legközelebbi nemes feladata. Intézetünk­
be naponta 60 tanuló jön be vasúton. 
Ezeknek hajlékot adni, felügyeletükről 
gondoskodni nemes kötelesség.

E célok könnyebb elérésére hívjuk 
fel tömörülésre az intézet minden igaz 
barátját. A tagsági dijat évi kettő koro­

nában óhajtjuk megállapítani s a meg­
alakulás után sürgősen hozzá akarunk 
fogni az internál,us és napközi otthon meg­
szervezéséhez“.

Polgármesteri jelentés.
Dr. Demetrovits Vladimir kir. tanácsos pol­

gármester a közigazgatás f. január és február 
havi menetéről szóló jelentését következőkben 
terjesztette a f. é. március 27-én tartott köz­
gyűlés elé:

A közigazgatás menete január és február 
hónapokban kedvező volt.

A lefolyt január és február hóban tartatott: 
1 közgyűlés, 17 tanácsülés, 5 árvaülés, 2 közig, 
biz., 1 adóügyi albiz., 1 fegyelmi választmányi, 
1 bíráló választmányi, 2 gazdasági biz., 1 elő­
készítő tanácsülés és 1 jogügyi biz. ülés.

Január és február hónapokban kiadatott: 
31 iparigazolvány, 31 iparengedély, 24 munka­
könyv, 361 zeneengedély, 2366 marhalevél, 1 
előfugat, 261 külhoni útlevél, 13 igazolási jegy 
és 42 cselédkönyv, kereskedelmi tanoncszerző- 
dés köttetett 4, toloncoltatott 81 és továbbittatott 
100 egyén.

Városunk közegészség! állapota az elmúlt 
január hóban kedvező volt. A betegségek száma 
csekély volt és csak elvétve mutatkoztak; be­
jelentetett 6 vörheny, 6 diftéria, 7 hasi hagy- 
máz, 4 kanyaró és 4 hökhurut megbetegedési 
esete. A halálozások száma a rendesnél maga­
sabb volt, ami a zord időjárás mellett légző­
szerv! betegségeknek tulajdonítható. Meghalt a 
város területén 69 egyén, a kórházban 15, ezek kö­
zül r. kath, volt 38, g. kel. 24, ref. 10, ág. ev.8, izr. 
1, gör. kath. 2 és nazarénus 1. Halvaszületett 7 
gyermek. Tüdőgümőkórban elhalt 10, tífuszban 2, 
diftériában 2. A közkórházban ápolás alatt ma­
radt december végével 256 férfi és 121 nő; 
felvétetett január folyamán 268 férfi, 95 nő; 
az összes fogyaték leszámításával január végén 
ápolás alatt maradt 350 férfi és 120 nő. Az 
élelmiszervizsgáló állomáson vizsgáltatott 70 
tej, 5 vaj és 4 tejfelminta; kifogásoltak)« 4 Íz­
ben, 3-szor lefölözés, egyszer pedig vizezés miatt.

Február hóban fertőző betegségek csak 
szórványosan mutatkoztak és pedig vörheny 7, 
ditéria 7 esetben, egy halálozással, kanyaró és 
hökhurut 5—5, tífusz 1 esetben. Haláleset elő­
fordult a város területén 49, a közkórházban 
15, továbbá 3 halvaszületés. Ezekből r. kath. 
28, gör. kel. 25, ref. 7, ág. ev. 3, izr. 3 és 
gör. kath. 1; tüdőgümőkórban elhalt 11. A köz­
kórházban ápolás alatt maradt január hó végé­
vel 350 férfi és 120 nő, felvétetett február fo­
lyamán 272 férfi és 97 nő; az összes fogyaték 
leszámításával ápolás alatt maradt 318 férfi és 
123 nő. Az élelmiszervizsgáló állomásnak áta­
datott 42 tej, 5 tejföl, 1 vajminta, továbbá 18 
paprika és 2 tarhonyaminta; kifogásoltatott 9 
tejminta lefölözés miatt, 3 vizezés miatt. A bel-



2. oldal.

grádi hólyagos li imlőesetek miatt a Bclgrádból 
érkező utasok orvosi megvizsgálása elrendeltetett.

A város közvágóhidján január és február 
hónapokban levágatott: szarvasmarha 370, bor­
jú 783, juh 355, bárány 726, kecske 1, sertés 
1207, malac 1, összesen 3443 drb. Idegen 
községbe elszállittatott: szarvasmarha 17 db. 
és 7593 kg. hús. Idegen községből behozatott :
1 drb. borjú és 25 drb. juh. Hatósági hússzék 
utján eladatott: nyersen 2 drb. juh, metélykór 
miatt. Közfogyasztástól egészen elvonatott és 
megsemmisittetett: 1 drb. sertés sertésorbánc 
és 1 drb. sertés evvériiség miatt.

A polgármester jelenti, hogy f. é. február 
5 én a főispán vezetése mellett egy 50 tagból 
álló küldöttség városunk nevében gróf Tisza 
István miniszterelnöknek a díszpolgári okleve­
let átadta. Ugyanezen küldöttség Teleszky Já­
nos pénzügyminiszternél is tisztelgett s kérte a 
pénzügyminisztert, hogy az állandó Dunahid 
teljes vasszerkezetét és az ezzel kapcsolatos 
munkálatokat városunk részére az államköltsé­
gén engedélyezze, amely kérelem teljesittetelt is.

Végül jelenti, hogy f. é. február hóban a fő­
ispánnal úgy a hadügyminiszternél, valamint a ve­
zérkari főnöknél is eljártak a Dunahid ügyében 
és az utász és árkász katonaságnak városunk­
ban való elhelyezése végett, amely alkalommal 
utászok s esetleg szekerészeknek városunkban 
való elhelyezése kilátásba helyeztetett.

HATÁRŐR 1914. április hó 5.

kiváló bor- és 
$ lithiumof* Ä5 

gyógyforrás
vese- és hólyagbajoknál, köszvénynél, czukerbefegségnól, vörhenynél, emész­
tési és lélegzési szervek hurutjainál kitünű hatású, Természetes rámentet manyuris.

«Kapható dswdnvyfzhereiksdisekbef TPC Af'HQT Seinye-Upóesi Setlvatorforris-villti**
1 ál gyógyszertárakban. Aurvo 1 Budapest, V. Rudolf-rakpmt S. j

hírek.

Színház.
Egyik újdonság követi a másikat s egyik 

jobb előadásban, mint a másik. Zajos est folyt 
le kedden a színpadunkon, mikor is színre 
került Eysler Ödön operetteje „A nevető férj“. 
Inkább énekes bóhozatnak lehetne nevezni e 
darabot, mert eltekintve a tartalom gyengesé­
gétől, a zenéje sem kiváló és kevés. Itt is 
elmondhatjuk, hogy csakis a szereplők kitűnő 
játékának köszönhető, hogy a közönség nem 
unatkozott a hosszú előadáson. A tulajdonkép­
peni hangulatot és jó kedvet Ujj Kálmán, 
Böczögő Kakuk Istók szerepével tartotta fenn. 
Igazi kabinet alakítást produkált Bihari Sándor 
mint Bárdos Oszkár, természetes játékával és 
kitünően eladott bordalával aratott sikert. Fess 
főhadnagy volt Galetta Ferenc, László, ügy­
védje tetszett. A nők közül Horváth Mici és 
Teleki Ilonka gyönyörködtettek a közönséget 
pajkos játékukkal és szépen előadott énekszá­
maikkal. Jók voltak kisebb szerepeikben Szűcs 
Irén (Elvira néni), Pintér Erzsi (Manci), Halmos 
János (Asztalos László), Rákossy Ferenc, 
(Brander) és Matány Antal (János).

Általános közkívánatra s telt ház mellett 
adták másodszor szerdán Verdi hires operáját, 
a „Rigoletto'M az ismert szereposztással s az 
első előadás nagy sikerével.

Élvezetes előadásban volt része a közön­
ségnek csütörtökön, a mikor színre hozott a 
derék gárda egy régi jó operettet: „Tiszt urak 
a zárdában1' című darabot. Pompásan mulatott 
a közönség úgy a darab egyes komikus hely­
zetein, mint az egyes szereplők ügyes alakítá­
sain. Elemében volt ez alkalommal Bihari 
Sándor, ki Nárcisz dő Bruszák szerepének 
legkisebb mozzanatát is kiaknázta. Jó kedvvel, 
szép énekkel tette élvezetessé alakítását, melyért 
sok tapsot is kapott. Halmos János mint baj­
társa Gontrán dő Szolánsz szerepében szintén 
kiválót nyújtott, különösen csengő tenorjával 
aratott tetszést. Horváth Mici (Loncz) és Teleki 
Ilona (Mari) a régi jók voltak. A derűs hangu­
latot fokozta Szűcs Irén, ki Opportuna komi­
kus szerepében kifogástalan volt. A sikert 
emelték Lóránt Vilmos (Ponkurlé gróf), Ujj 
Kálmán (Abbé), Sárközi Blanka (Fejedelem 
asszony) és Pintér Bős ke (Sziinone). Nagyon 
kedves volt a női kar mint zárda növendékek, 
kik szép énekükkel és ruházatukkal fokozták a 
hatást. A rendezés és kiállítás semmi kívánni 
valót nem hagyott hátra. A zene kifogástalanul 
működött.

Vár. törvényhatóságunk e hó
3- án Matkovits Béla főispán elnöklete alatt 
rendkívüli közgyűlést tartott, mely gyéren láto­
gatva. rövid félórai tanácskozás után 1) öröm­
mel vette tudomásul az állandó dunahid épí­
tési és költségvetési tervezeteket jóváhagyó és 
a hozzájárulási segélyt engedélező keresk. min. 
leiratot s névszerint egyhangúlag megszavazta 
a Krón-féle főtéri ház vagy az Erzsébet utca- 
nyitásra szükséges kisajátítási jogát s a taná­
csot a további leendőkkel megbízta. Utóbbi f. 
május 7-re írja ki a pályázatot; 2) a tanács 
indítványára Kungl Károly községi bírónak, 
Lakits János pedig helyettesének választatik, 
3) az ebtartási szabályrendelet módosítását 
jóváhagyó min. leirat tudomásul szolgál;
4— 6) özv. Azary Miklósáé, Rothstein Áron és 
Richtmann Frida kérvényei a közs. kötelékbe 
leendő felvétel iránt — teljesittetnek.

Az újvidéki tüdöbeteggondozó 
intézet március havi működésé. Je­
lentkezett március folyamán 8 férfi és 7 nő, 
tehát összesen 15 uj beteg, 16-an pedig ismé­
telten jelentkeztek a régiek közül. Tuberkolózist 
találtunk 12-szer, 7 esetben nyíltat, 5 volt 1. 
szakbeli, 4 II. szakbeli és 3 111. szakbeli. Spe­
cifikus kezelés alatt áll 4, gyógyszert kap 2, 
természetbeni segélyben részesült 21, kik kö­
zött 1063 liter tej, 103 kiló kenyér, 9 k. hús, 
4 k. zsír osztatott szét. Ezenfelül kifizettünk 
60 k. 20 f. lakbérsegélyt, egy könnyebb beteg­
nek pedig fekvőszéket vásároltunk. A betegek 
viszonyai elég türhetőek voltak; 8 vizsgált csa­
ládtag egészségesnek bizonyult. E hó folyamán 
dr. Szvinyarev Milán tb. főorvos 50 kor. ado­
mányt küldött koszorú megváltás címén inté­
zetünknek, melyért hálás köszönetünket nyilvá­
nítjuk. Dr. Wagner Károly.

Nagy football mérkőzésnek lesz 
színhelye az U.T.K. ártézi fürdő melletti sport­
pályája, amennyiben a mi footballistáink
összemérik erejüket vasárnap 5-én d. u. ‘ ,4 
órakor a Budapesti Sport Egyesület football
csapatával. Nagyon érdekfeszitő és heves küz­
delem lesz a vasárnapi mérkőzés, mert a 
Budapesti S. E. csupa elsőrendű és ügyes 
játékost hoz le Újvidékre. A Budapesti S. E. 
football csapata:

Vészi I.
Köck Aradi

Szabó Gróf Német
Schőnlébe, Sper, Csobai, Karlesz, Vészi II. 
Biró: Hered Jenő, Budapest.

A főgimnázium ünnepélye, A
kir. kath. magyar főgimnázium uj épületének 
ünnepélyes felavatása e hó 26-án történik.

Megrongált hicl. A hosszú télen át 
szünetelt hajóhidközlekedést ismét megújítani 
óhajtván, lázas munka folyt napok óta a 
hajóhíd pontonjainak beállítása körül, ami a 
mostani nagy vízállás mellett felette nehezen 
ment. Ugyancsak a jelenlegi magas vízállás 
okozta, hogy a magyar tenger- és folyamhajó­

zási társaság „Torontál“ nevű hajója e hó 
1-én lefelé jövet a vasúti hídnál rondót csi­
nált s e közben oly erővel sodortatott a már 
részben beállított pontonokhoz, hogy az egyik 
menten elsülyedt, egy másikat pedig a viz 
kiemelt helyéből és lefelé vitte. Az okozott 
kár tetemes, emellett pedig a hajóhíd beállítása 
késedelmet szenved.

Esküvő, Blahm László magánhivatalnok 
márc. végén esküdött meg Hirschl Ignác csu­
rogj kereskedő kedves és szeretetreméltó leá­
nyával: Adél kisasszonynyal.

Anyakönyvi hir. Az anyakönyvi hi­
vatalnál március 27—április 3-ig bejelentett 
születések 15, még pedig 6 fiú, 9 leány; 
meghalt 12.

Kulturegyesület. Zom borban a na­
pokban uj egyesület alakult: a dél magyaror­
szági kulturegyesület zombor—bácsmegyei osz­
tálya. Elnökké Vojnits István ny. főispán, ügy­
vezető elnökké pedig Dr. Fehér Lőrinc pol­
gármester választatott. Határozatba ment egyúttal, 
hogy Zomborban internátussal kapcsolatos 
kultúrpalotát építenek.

A csecsemő elválasztása gyakran 
igen sok nehézséggel jár és éppen ezért az 
anyának melegen ajánlható, hogy kis gyerme­
kének az elválasztás kezdetén szopóüvegben 
naponta egyszer csak is vízzel felforralva, egy 
kis Nestlé-lesztet nyújtson. Lassanként aztán két, 
három, sőt több ily étkezést is adhat, mire az 
elválasztás minden nehézség nélkül megtörténik, 
a gyermek szépen fejlődik és gyönyörűen gya­
rapszik. Próbadobozokat díjtalanul küld a Henri 
Nestlé cég, Wien, I., Biberstrasse 194. P.

Az ókéri mehtenyesztök egyle­
tének alapszabályai miniszteri jóváhagyást 
nyertek.

Ügyészi megbízott. Az igazságügy­
miniszter Dr. Willmann Mátyás hódsági ügy­
védet a zombori kir. ügyészség kerületébe 
ügyészségi megbízottá rendelte ki.

Kneipp plébános 
a nemes 

emberbarát
c**k azért engedte nevét a Kath 
reiner-féle Knelpp mal*tak4v6«al 
kapcsolatba hozni, mivel a Katiira«. 
•f iélzfl, egészséges ét Igazén 

népszerű ttel

Vigyázat
a mai drága Idők­
ben: a Kathreiner 
23 év óta mindig 
egyforma olcsó, 

ára sohasem 
emelkedett.

10 fülére« ceomep Kuttveteer 
30 csészére elegeddé

fe,' :t

IP“"
;vv.

. . ' ' , tv; .
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Szociális forradalom a time annak 
a szenzációsnak Ígérkező szabad elő­
adásnak, amelyet Vince Sándor dr., a 
magyarországi szociológusok ezen kiváló, 
nagytudású és már országszerte elő­
nyösen ismert egyénisége fog vasárnap 
e hó 5-én d. e. 7.11 órakor az Erzsébet 
szálló nagytermében tartani és amely 
iránt minden szabadon gondolkodó, min­
den szociálisan érző érthető kívánsággal 
és várakozással tekinthet. A jeles szónok 
kiváló előadása iránt oly nagy érdeklő­
dés mutatkozik, hogy mindenki, aki 
ezen ritka élvezetesnek ígérkező tanul­
ságos, tudományos előadást hallani és 
élvezni kívánja, jól teszi, ha idejekorán 
biztosit magának helyet, mert ha valaha, 
úgy most az Erzsébet terme szintűiig 
tömve lesz. Az előadáshoz természetesen 
nincs belépődíj.

Tennis. Az Újvidéki Testgyakorlók 
Köre ez utón értesíti tagjait, hogy a tennis 
pályák e hó 5-étől kezdve a tagok rendelke­
zésére állanak, jelentkezéseket elfogad és to­
vábbi felvilágosítást nyújt Schön Jenő főtitkár.

Egy malom veszteségei. Az uj- 
verbászi Ferenc csatorna Műmalmok Társulata 
mint rtg. a m. évről közzétett mérlege a 
70.000 k. alaptőke mellett 33.601 kor. veszte­
séget mutat ki. Mithogy az alaptőke fele elve­
szett s a társaság már évek óta veszteséggel 
dolgozik, a f. ápr. 25-re összehívott közgyűlé­
sen kimondják a felszámolást. A vállalat 
1886-ban alakult. Osztalékot már évek óta 
nem fizetett.

Egy banképület elárverezve. A 
szabadkai Leszámítoló bank fényes palotáját, 
melyet 8—10 év előtt építettek, a napokban 
elárverezték. A nagy fényűzéssel felépített, 
pompás palotát 180,000 koronáért a Délvidéki 
Közgazdasági Bank vette meg.

Á kultúra kétségtelenül finomít
0 
0 
0 
0
0

Mdjí az élelmiszerek és gyógyszerek is a lkam átkodnak 
ehhez s ma már beláthatatlan a koncentrált állapotban 
kapható szereknek a száma. Fay valódi sorleni ásvány 
pasztillája 25 évvel megelőzte ebben korunkat. Hgyen 
ló mértékben a ‘ja a. 8. és a 18. számú socle ni gyógy 
forrás gyógyító erejét s ennek köszönheti világhírét 
Vigyázzon mindig a Fay-névre! Kgy doboz ára 
1.25 Korona

A prima
tecsuk

nÄ>
a ««®

'kaucsuk sarkok
királya

'Mi'

rentlkivfll ölesé, meri Itaacsukbéi kés*üli. 

Felelős szerkesztő: ZanliaUBT AflOStOIt.
Laptulajdonos az újvidéki függetlenségi ts íh-as párt.

HATÁRŐR

266. szám. 1014. végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

L.X. t.-c. 102. f értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy az újvidéki kir. törvényszéknek 
19i4. évi 761. számú végzése következtében 
Dr. Szentiványi Ármin újvidéki ügyvéd által 
képviselt Bauer Gyula javára 600 k. s jár. 
erejéig iqi4. évi január hó 22-én foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján le- és felülfogL 
és 684 kor. 30 fill.-re becsült következő ingó 
ságok, u. m.: vendéglői berendezés, étkező es 
főző edények, evő eszközök nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek az újvidéki kir. járásbí­
róság 1914. évi V. 158. számú végzése folytán 
600 k. tőkekövetelés, ennek 1914. évi január 
hó 3. napjától járó 6°/0 kamatai, ‘/3°/0 vál­
tódíj és eddig összesen 91 korona 50 fillér­
ben biróilag már megállapított költségek 
erejéig, Újvidéken a lövölde helyiségében leendő 
megtartására 1914. április 7-ik napjának d. e. 
11 órája határidőül kitiizetik s ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hegy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. f-ai értelmében 
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, 
szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégí­
tési jogot nyerlek volna, ezen árverés az 1881. 
évi LX. t.-c. I2O. §. értelmében ezek javára 
is elrendeltetik.

Kelt Újvidéken, I9I4. évi március lió 24.
Horváth,

kir. bir. végrehajtó.

36O. szám. 1914. végh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-c. i02. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy az újvidéki kir. törvényszéknek 
1914. évi 2952. számú végzése következtében 
Dr. Endrőci Mihály ügyvéd által képviselt Löwy 
és tsa javára 10 k. 50 f. s jár. erejéig 19I4. 
évi február hó lg-én foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján le- és felülfoglalt, 8384 kor.-ra 
becsült következő ingóságok u, ni. bútorok, 
különféle gépek és motorok nyilvános árverésen 
cladatnak.

Mely árverésnek az újvidéki kir. jáiásbi- 
róság 1914-ilt évi V. 393- számú végzése foly­
tán 1O k. 50 f. költség tőkekövetelés és eddig 
összesen 11 k. 8(1 f. biróilag már megállapított 
költségek erejéig Újvidéken Arany-utca 6 sz. a. 
leendő megtartására i914. évi április hó 8-ik 
napjának délelőtti 9 órája határidőül kitüze ik 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. fai értelmé­
ben készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérő­
nek, szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

A mennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégí­
tési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. 
évi LX t.-c. I20. §. értelmében ezek javára is 
elrendeltetik.

Kelt Újvidéken I914. évi március 22. napján
HORVÁTH,

kir. bir. végrehajtó.

317. szám. 1.914. végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-c. 102. fa értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy az újvidéki kir. törvényszéknek 
1913. évi i8i7i. szama végzése következtében 
Dr. Krno Milos ügyvéd által képviselt Nato- 
sevits tanítók r. t. javára 177 k. s jár. erejéig 
UII3. évi november hó 7-én foganatosított kie­
légítési végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 
610 kor.-ra becsült következő ingóságok, u. m.: 
bútorok nyilvános árverésen eladatnak.

3. oldal.

Mely árverésnek az újvidéki kir. járásbíró­
ság lgi3. évi V. 2140. számú végzése folytán 
177 k. tőkekövetelés, ennek i9r3. évi okt. hó 
24. napjától járó 6% kamatai, 177 után 1911. 
nov. 18-tól igl3. óktóber 24-ig járó 6°/o ka­
matai y,°/0 váltódij és eddig összesen 68 kor. 
38 fillérben biróilag már megállapított költsé­
gek erejéig Öfutakon alperes lakásán leendő 
megtartására 1914. évi ápr. hó 14. napjának d. u. 
3 órája határidőül ki tűzetik és ahhoz a venni szán­
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. 
évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében 
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, 
szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták és azokra ki­
elégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
188I. évi LX. t.-c. 120. fa értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Újvidéken, 1914. évi március 28-án.
Horváth,

kir. bir. végrehajtó.

449/tkv. xg14. szám.

Árverési hirdetmény.
Újvidéki szerb kölcsönös segély és takarék- 

pénztáráák Dotlics Uros és Dotlics Péter vég­
rehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási 
ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtó 
kérelme következtében az 1881. LX. t,-z 144. 
146 és 147. §. értelmében elrendeli a végrehaj­
tási árverést i30 kor. tőkekövetelés, ennek 1910. 
évi ápr. hó 18. napjától járó 8% kamata 91 
kor. 20 fill, eddig megállapított per és végre­
hajtási és az árverési kérvényért ezúttal megál­
lapított 19 kor. 30 fill, költség, valamint a csat­
lakozódnak kimondott. Újvidék szab. kir. város 
árvapénztárának 700 kor. és jár. továbbá a 
központi hitelintézet r. t. Újvidéken 200 kor. 
töke és jár., végül a szerb takarékpénztár r. t. 
266 kor. és i65 kor, tőkekövetelés és járulékaik 
behajtása végett.

Az újvidéki kir. törvényszék területén levő 
Újvidék városban fekvő s az újvidéki 1651 szu. 
betétben ALI 2 sor sorsz. 3670 és 36? I. 
hrszám a. foglalt jószágtestből Dotlics Uros és 
Dotlics Pétert a Retek-utcában 7 ö. i. szu. ház 
és beltelekből illető ü/8-ad részre 839 korona 
kikiáltási árban a C i2 sorsz alatt özv. Dot­
lics Mojsziloné szül. Kosirovics Szoka javára 
bekebelezett életfogytiglani haszonélvezeti jog 
épségben hagyása mellett.

Amenyiben azonban a fenti ingatlan ju­
talék oly árban adatna el mely ár a haszonél­
vezeti jogot megelőző követelések fedezete szem­
pontjából ezen 4816 kor. 67 fill.-ben megálla­
pított összeget meg nem ütné az árverés hatályta­
lan lesz és a fenti ingatlan jutalék nyomban 3 
haszonélvezeti jog nélkül fog eladatni.

A telekkönyvi hatóság az árverésnek e kir. 
törvényszék árverési termében, megtartására 
1914. évi április hó 15-ik napjának d. u. 3 
órája .űzetik ki és az árverési feltételeket az 
1.881. LX. t.-c. i50. § a alapján a következők­
ben állapija meg:

1. Az árverés alá eső ingatlant a kikiál­
tási ár felénél alacsonyabb áron eladatni nem 
lehet (1908 XLX. t.-c. 26 f)

2. Az árverezni szándékozók kötelesek 
bánatpénzül a kikiáltási ár 10°/0- át, készpénz­
ben vagy az 1881. LX. t.-c. 4t!. fában megha­
tározott árfolyammal számított óvadékképes 
értékpapírban a kiküldöttnél letenni vagy a bá­
natpénznek előlegesen letétbe helyezéséről kiál­
lított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni 
és az árverési feltételeket aláírni (1881 LX. 
t.-c. 147. x50. i70. § I9O8 XLI. t.-c. 21 fa.)

Újvidéken i9i4. évi január hó iS-án.
Polgár Sándor

kir. törvényszéki bíró.

Hirdessünk
a HATÁRÖR ben.
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Első del magyarországi kocsigyár.

Reich Mátyás és Lehherz Károly
ÚJVIDÉK, (Limán)

Luxus-hintók, üzleti és gazdasági

kocsik, mentő- és halottas kocsik,

omnibuszok és luxus - szánkók, a

legegyszerűbbtől a legfinomabb ki

vitelig, állandóan készletben

masí

LE

MIELŐTT SZŐLÖVESSZŐT,

SZŐLŐOLTVÁNYT,

0ORT
gyümölcs- és díszfát
vásárolna, a saját érdekében kérje leg­
újabb képes árjegyzékünket, mely min­
denkire nézve hasznos tudnivalót tartalmaz.

czim-8 Szűcs Sándor Fia
szőlöollványtelep és bortermelő részvény-társaság

B1HARDIÓSZEG.

Fontos! Fontos!
Igyunk

világhírű és közkedvelt -wi

SALVATOR idény SÖRT.
Oditőleg hat a szervezetre, az emésztést elő­
segíti, gyomorbetegeknek orvosi szaktekintélyek 
által ajánlva. — Gyári lerakat hordókban 
és palackokban Délmagyorország részére:

BAUER GYULÁNÁL, ÚJVIDÉKEN.
— Telefon 147. sz. —
Kapható addig, mig a készlet tart. 

io palack házhoz szállittatik.

indem

háziasszony
teljes meggyőződéssel 

mondja:
nincs kávé Tranck: nélkül és 
azért ajánlják csak a„Valódi“ 
: Franck :-ot a „kávédaráló“ 
gyárjeggyel.
mg em 140/8# Hl

SSUt.

Egy 3 év előtt épült, 4 szobából és 
mellékhelyiségekből álló igen szép ház 
egy hold gyümölcs- és szőlő-teleppel 
szabadkézből eladó. A ház ozondús, 

pormentes helyen fekszik.
Cim megtudható a kiadóhivatalban

Automobil
18, H. P. Laurin és Klement, gyártmány 
gyárilag kijavított motorral azonnal eladó.

Közelebb1 adatokkal szolgál:
Dr. POPOV1CS LÁZÁR 

Sremi, Karlovcza.

Kimutatás
a felszámolás alatt álló 11-ik Temerini 
Keresztény Fogyasztási Szövetkezet va­
gyoni állapotáról, ami 1913. évi nov. 

hó 30-án az átadásnál volt:
Vagyon: 1. Árúk és felszerelésként 

2244di? kor. 30% engedmény 673-40 
kor. = 1571 27 kor. 2. Italokért 664 54 
kor. 3. Készpénzkészlet 269-40 korona. 
4. Schömmerer Józseftől V„ évi házbér 
visszafizetés 140 korona. 5. Schömmerer 
Józseftől 1 havi adóvisszatérités 18-28 
kor. 6. Kothai András hátraléka 519-30 
kor. 7. Prokai Illés hátraléka 120-56 kor. 
8. Tagoknál kintlévő hitel 836-81 kor. 
Összesen 4140" 16 kor. Egyenleg mint 
veszteség 701 kor. = 4842 00 korona.

Teher: 1. Schömmerer József üzlet­
vezető óvadéka lOOO’OO kor. 2. Arú- 
hitelezőknek 3432 09 kor. 3. Személy­
zetnek havi fizetéshátralék 15870 kor. 
4. Adóhátralék 141-21 kor. 5. Előre 
nem látható költségek 110 kor. Összesen: 
4842-00 korona.

Kelt Temerin, 1914. évi március 
hó 1-én.

-1 felszámoló bizottság. 
Varija Pál félsz. b. t. S. k., Varga Lőrinct 
félsz. b. t. s. k., Kovács Mihály félsz. b. t. 
s. k. — Ezen kimutatás a felügyelő­
bizottság által megvizsgáltatván, jónak 
és mindenben megegyezőnek ítéltetett. 
kovács l‘ál s. k., Kovács János s. k., 

Deák., János S. k.

Kávé!
Nyomatott a .Gutenberg“ villanyerőre berendezett könyvnyomdájában Újvidéken.
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